



引入先进设备,联合省级专家

辛勤医院发力“云骨科”建设

●记者 郭蓉 通讯员 石艳林

咸宁辛勤医院发力“云骨科”建设,引入先进设备、配备一流手术室、联合省级专家进行网上会诊,打造专业骨科。随着不断加大投入,辛勤医院“云骨科”正由概念变为现实,并成为咸宁骨科患者在家门口享受高水准医疗的优质平台。



骨科专家:黄国最

专业擅长:从事显微手外科专业十余年,擅长手足创伤急救、断肢、断指再植修复、四肢骨折四肢特大软组织缺损创面修复;手足畸形矫正、皮瓣移植。发表多篇专业杂志论文,熟谙显微外科、手外科前沿发展技术。

在家门口,咸宁人享受省级专家技术服务

作为咸宁本土医疗品牌“老字号”,2018年辛勤医院完成“华丽转身”,由结石专科医院升格为二级综合医院。当时院方充分考虑自身条件,提出了“大专科,小综合”的定位。

所谓“大专科,小综合”,是指辛勤医院要在结石专科等具有优势的专科项目之外,结合市民需求和自身实际,循序渐进完善、完备作为综合性医院所需具备的诊疗项目。其中,骨科就是辛勤医院的重点发展方向之一。

“在我们新建医院大楼十一层中,按照国家标准建设了多间骨科层流手术室,墙壁都设置了铅防护措施。”辛勤医院院长徐忠勇介绍,辛勤医院还投入巨资引进了磁共振、CT、DR、移动式C臂机、骨密度仪等一系列骨科专用设备,目前在手术室、专用仪器等硬件设施上,辛勤医院在全市属于先进水平。

“在技术力量上,我们十分重视优秀人才的引进,骨科医护团队都是具有丰富经验、高级职称的从业人员。例如我们的骨科负责人黄国最医生已经从业15年,从

刚毕业就一直从事骨科方面的诊疗和研究。”徐忠勇说,辛勤医院还为骨科配备了训练有素的护理团队,其中不乏在公立医院从业多年的护理人员加盟。

除了硬件设施和医护力量,辛勤医院骨科最大的特色,在于与武汉协和医院、武汉中南医院等省级医院的骨科专家展开全方位合作,实现了骨科疑难杂症的“云诊治”。

“我们收治的骨科患者,病情如果比较复杂的,会与武汉骨科专家一起进行网上会诊。如果需要武汉专家提供进一步手术支持时,会及时来我院,参与患者的手术治疗。”徐忠勇说,骨科涉及面很广,而且骨科患者在日常生活中非常常见,辛勤医院大力发展骨科的目的,就是急患者所急、想患者所想,力求更好、更全面地服务市民。

据了解,自今年5月以来,武汉专家多次来参与辛勤医院骨科手术治疗,其中有脊柱骨折开放手术、微创手术、四肢骨折等,手术都非常成功,真正实现了咸宁骨科患者在家门口也能享受到和武汉同等水准的医疗服务。

服务患者,打造咸宁骨科先进平台

2020年5月的一天,市民李先生像往常一样在工厂上班,一不留神,左手拇指不慎被皮带绞住,伤口瞬间血流如注。“一开始感觉左手大拇指一阵麻,随后是剧烈疼痛,当时我有点绝望,以为手指毁了。”李先生事后想起当时的情景心有余悸,“幸好黄医生及时救治,经过手术保住了我的手指。”

这是辛勤医院骨科负责人黄国最经手的手外科手术之一。当时李先生左手拇指末节毁损、指骨外露,面临截指落下残疾的危险。黄国最争分夺秒为李先生实施移植再造拇指,从李先生脚趾上取一个带血管、神经复合组织瓣移植到指上,为李先生成功再造了左拇指。

从业15年来,黄国最经手的类似手术,已经数不胜数,断指再植成功率达到96%,大量的伤者在他人手中避免了身落残疾的遗憾。

“在这类手术中,我作为一名医生,要做的就是尽最大能力,尽量让病人的损伤降到最低。”黄国最说,去年还有另外一个案例同样让他印象深刻。当时一名企业员工在操作机器时发生事故,十根手指断了六根,面临截指的结果。可是这样一来,不仅伤者将丧失劳动能

力,甚至连生活自理都成了难题。企业方和亲属将伤者送到黄国最处,经过8个小时紧张的手术施救,这名伤者的六根断指保住了四根,手部大部分功能得以保留,仍可以正常参与工作。

“这么多年来,从医科大学毕业后,我一直都走的是手足显微外科的道路,也曾广州、武汉的大医院工作多年。”黄国最说。

2015年至2017年,黄国最在武汉某医院骨科上班,期间接触到很多来自咸宁的骨科患者。从患者口中,他了解到患者到省级医院就诊、住院难,找专家更难的情况,便想到在咸宁建立一个骨科平台,为咸宁骨科患者就近就医提供便利。最终,他在辛勤医院找到了实现这一想法的机会。

“辛勤医院的骨科手术硬件设施在咸宁处于先进水平,无论是开放性手术,还是微创、关节镜手术,都完全能够满足。在这里我能够一展所长,最大程度为骨科患者弥补损伤。”黄国最说,辛勤医院不仅与省级专家合作推行“云骨科”诊疗模式,还作为协作单位加入了骨科医生联盟,今后将不断深化对接国内顶级骨科技术。

专家讲解,骨质疏松误区多

关于骨科知识,很多市民都不甚了解。作为骨科专家,黄国最列出了大众在骨质疏松方面的一些认知误区。

最常见的误区之一,便是“骨质疏松就是缺钙,只要补充足够的钙,就不会发生骨质疏松”。其实,骨质疏松不仅仅是缺钙,体重过低、性激素低下、吸烟、过度饮酒、过度喝咖啡及碳酸饮料、缺乏体力活动等,都可能成为骨质疏松的诱因或直接原因。

另外一个很常见的误区,就是“骨质疏松与年轻人无关”。事实上,骨质疏松可以分为三大类型,第一种是原发性骨质疏松,包括老年性骨质疏松和绝经后骨质疏松,这一类型的骨质疏松发病率最高,主要影响老年人。第二种是继发性骨质疏松,指继发于其它原因所致,如继发于某些内分泌疾病、甲状腺机能亢进症、糖尿病等。长期服用甲状腺激素、免疫抑制剂或糖皮质激素(如强的松)的患者也易罹患。此类疾病很少被人了解,单纯补钙远远不够,还需要诊治原发病。另外,散发的其他类型的骨代谢疾病也不容忽略,如甲状旁腺疾病、成人维生素D缺乏症等,常常发生于年轻人。第三种是特发性骨质疏

松,发生于年轻人,包括青少年骨质疏松、青壮年、成人骨质疏松、妇女妊娠、哺乳期骨质疏松。因此,年轻人如出现腰背酸痛、骨关节疼痛或轻微外伤后骨折也应及时就诊以排除继发性骨质疏松或特发性骨质疏松。

还有一个误区是,“没有外伤史,就不会发生骨折”。其实患有骨质疏松的骨骼是非常脆弱的,有些轻微动作常常不被感知(也即没有明显的外伤史),但可以引起骨折,比如咳嗽、打喷嚏、用力提重物或抱小孩、甚至用力呼吸等等。常见的骨折部位有椎骨、肋骨、桡骨、股骨上端,这些轻微的骨折可以给病人带来严重的后果,因此应注意检查及早明确诊断并及时治疗。

“还有一些市民总是出现腰腿痛的毛病。”黄国最介绍,就拿腰间盘突出来说,很多时候根本上的原因不在于“突出”,而在于腰椎不稳定、腰部肌肉力不足等因素。很多腰腿痛的患者,以为自己是风湿、拉伤等原因,没有到骨科就诊,最后耽误了病情。“这类患者如果能及时找对医生,遵从医嘱改善生活习惯,即使不吃药、住院、做手术,也是能恢复得很好的。”

招聘启事

因业务发展需要,医院面向社会诚聘以下人才,欢迎前来应聘。

泌尿外科/全科医师(5人)

门诊及住院岗位,要求持有执业医师证,熟练微创手术,中级职称及以上者优先。

康复医学科医师/技师(3人)

要求持有执业医师证/技师(士)证。

妇(产)科医师(2人)

门诊及住院岗位,要求持有执业医师证,中级职称及以上者优先。

超声放射科医师(1人)

要求持有执业医师证,熟练运用彩超、DR、CT等设备并精确诊断。

护士(10人) 门诊及住院岗位,要求持有护士证。

品牌推广专员(10人) 敢于挑战高薪,市场营销专业优先,具有亲和力。



地址:咸宁市高新区贺胜路
咸宁辛勤医院门诊楼八楼人事科
电话:0715-8302818
联系人:甘主任